

吃完饺子，吃汤圆！

元宵节，吃汤圆。过完元宵节，才算是过了一个完整的新年。工作的人们已经回到了各自的岗位，但是心思还停留在新春的喜悦当中。元宵节的花灯和庙会就是大家下一个节日期待，眼下汤圆、年糕等节日性食品正成为消费“热点”之一。



今年汤圆口味多

汤圆的传统口味莫过于黑芝麻、红豆沙这两种。后来随着众食品企业产品研发的推进，猪肉、花生、绿豆等越来越多的口味更加丰富了元宵节的汤圆种类选择。记者在走访市场时看到，今年的汤圆口味仍旧集中上述几种，其价格因口味、包装等而有所分档。普通的袋装汤圆，均重在400—500克左右，价格也基本在7.4元左右。而一些附有塑料分隔包装的汤圆，其价格就要高一些，以500克为计，一般为14元左右。

另外由三全推出的水果汤圆、思念主打的玉汤圆等汤圆“新丁”也加入了超市的冷藏柜陈列。这两种汤圆算是汤圆产品线中的新成员，但并非今年的新产品。三全于去年推出的“果然爱”水果汤圆系列曾吸引了不少年轻人的目光。今年，在原有的奇异果、蓝莓、香橙等水果口味的基础上，三全又推出了菠萝、椰奶等新口味，

分别为其取了个诱人的名字：酷感蓝莓、缤纷奇异果、柔情黄桃、金郁香橙……

不同口味的水果汤圆，身价也各不相同。诸如奇异果、草莓口味的，售价就稍低，320克包装的标价13.6元，而同等重量的柔情黄桃、酷感蓝莓，其标价则高至19.8元。

开袋即食更方便

产品研发一直紧贴过节需求的元祖，今天主推不用蒸煮的免元宵和酷元宵。据元祖长江路店店长周祥琴介绍，免元宵采用传统的元宵制作工艺，糯米外皮，芝麻或红豆为馅儿，而酷元宵则为冰淇淋口味，外裹一层冰凉的糯米皮。“这两种元宵都是即食型的，保质期为5天，食用起来很方便，与一般的点心类似。”

据反映，元祖门店的元宵销售情况不错，“春节七天假期已经结束，大家都开始陆陆续续到班，我们的门店生意这两天也逐渐红火起来。元宵节主推的这两款元宵平均日销售量在几十盒左右。部分单位也会选择将其作为节日福利发放。”周祥琴说。

糕点贺岁最后一波

在新街口的沃尔玛超市

内，记者看到，尽管冷藏柜内摆满了湾仔码头、思念、苏阿姨、菜根香等众多品牌的汤圆和元宵产品，但是过往的市民多以停留翻看为主，真正将其放入购物车的并不多。相比之下，年糕的受欢迎度似乎更高。一位女生随手就拿了好几块小包装的年糕，并对其男友表示，最喜欢将年糕切片油炸着吃。老字号品牌“小苏州”，在其包装袋上还专门印有“如何煎炸年糕”的详细步骤。

另一糕点品牌宜芝多，将其春节糕点礼盒产品沿用至元宵节应景销售。福包、钱筒、礼品篮、芭比小礼盒、托马斯小火车等多种概念性包装，一同烘托新春的喜庆氛围。“这些礼盒产品定位各有不同，芭比小礼盒和托马斯小火车适合送给小朋友，福包、钱筒则男女老少皆宜，而更大一点的礼品篮更正式一些，送人更显敬意。”宜芝多的工作人员说。

除了较正式的礼品篮外，其它节日礼盒中装纳的基本都是些酥饼、巧克力、糖果等小零食，不管是自食还是送人，随意性较大，既能聊表节日的心意，又不至于太过庄重。

快报记者 笮颖

正月十五吃元宵

“元宵”作为食品，在中国由来已久。宋代，民间即流行一种元宵节吃的新奇食品。这种食品，最早叫“浮元子”，后称“元宵”，生意人还美其名曰“元宝”。

细究起来，元宵和汤圆并非一回事。二者的区别可以说是由北方、南方之不同做法渊源所致。

北方做的元宵，以馅为基础制作。先是拌馅料，和匀后摊成大圆薄片，晾凉后再切成比乒乓球小的立方块。然后把馅块放入像大筛子似的机器里，倒上糯米粉，机器就“筛”起来了。随着馅料在互相撞击中变成球状，糯米也粘到馅料表面形成了元宵。南方的汤圆做法倒有几分像包饺子。先把糯米粉加水和成团，然后把做馅的各种原料拌匀放在大碗里备用，最后像包饺子一样包汤圆，将包好的汤圆揉圆。

元宵和汤圆一般都以白糖、芝麻、豆沙、桂花、核桃仁、果仁、枣泥等为馅，用糯米粉包成圆形，可荤可素，风味各异，有团圆美满之意。

目前市面上售卖的元宵或汤圆，有的大似核桃，也有的小似黄豆。买回家之后，其煮食的方法有带汤、炒吃、油氽、蒸食等多种。但不论其有无馅料，用何煮食方法，都同样美味可口。

不过，作为一种高热量、高糖分的食品，元宵不适合多吃，尤其是早餐不宜以元宵为主。这是因为人们早起时胃肠道功能是最弱的，而元宵外皮几乎都是糯米的，黏性高，不易消化。因此早餐吃元宵，很容易出现消化不良，而导致泛酸、烧心等情况，进而影响一天的工作和生活。

GANSO 元祖食品

团圆好味道

元祖兔元宵·好吃不用煮

台湾知名艺人 陈妍希

团圆好味道

元宵 112元 套餐

元祖兔元宵 ￥64/盒 + 元祖酷元宵 ￥48/盒

元宵 202元 套餐

元祖兔元宵 ￥64/盒 + 台湾翡翠枣 ￥138/盒

现金购买元宵节商品满100元，即可赠送元祖珍藏版钢叉一组，数量有限，送完为止哦！

元祖心意卡 全国通提 亲情送达更方便

订购与服务热线：025-58808608

元祖各专卖店均有销售

元祖——让人与人之间的联结更紧密